



# 给您一个不一样的雷锋日



3月5日是“学雷锋纪念日”，服务中心想做个与众不同的志愿项目——“筹”。这个“筹”不高冷，不矫情，可以谈谈恋爱，打打小牌，吃吃美食，喝喝咖啡，看看书，在宁波志愿服务大篷车下应服务中心感受这个城市的近与远。

宁波志愿服务大篷车是《东南商报》的品牌栏目，自2007年启动以来，“宁波志愿服务大篷车”在加强与各社区的联系和互动的同时，每个周末进入一个社区举行便民服务活动。去年8

月，宁波志愿服务大篷车成立了下应服务中心，这是一个深度整合志愿服务组织、志愿者、社区志愿服务等的综合服务站。

该中心现在有一个200平方米的场地，窗明几净，有快乐大本营同款的风琴沙发，有一只猫志愿者“圆滚滚”，有一堆风格很不搭的家具，有可以做蛋糕的各种工具，还有一堆老少皆宜的书籍，有庆祝红娘团的团队。

短短几个月，这里已经搞过葵葵鱼悦读坊、相亲交友、绘本展、生活学会等多项志愿服务活动。

在雷锋日，我们发起一个志愿项目——“筹”，期待您的参与。所“筹”活动非

常简单——

也许是一个能教教单身青年做一人食的厨师，能“在一起”分享美食；

也许是一个能会玩烘焙、会做手工的，“在一起”烘焙；

也许是一个组织公司晚会会很high的，能“在一起”玩玩；

也许是一个会讲故事的妈妈；

也许是一个会玩桌游的大师；

也许是一个会玩乐高的美女；

也许是一个会玩XBOX或者PS电玩的帅哥；

也许是一个啥也不会，就想静静地，在那静静地等

着你的那个人。

如果志愿者完成了3次服务后，可自由选择服务中心别的服务课程1次，其服务过程将被全程记录，展示在志愿者墙上，作为您在志愿道路上的成长回报。

最后，他们也想筹集“有故事·肯分享”的东西，比如记忆了三代人的套沙发，前男友送的丢了可惜看了可气的大型玩偶，买了一次就不想再用的跑步机，等等。我们期待您来过个不一样的“雷锋日”。

**报名可联系**  
热线电话：87270000，  
袁小姐：18868944301，  
QQ邮箱：289761187@qq.com。

记者 孙肖  
实习生 袁珍珍

## 老酒饱屡教不改 驾照拿回才3天又被吊销

鄞州古林人葛某去年8月因酒驾被暂扣驾照6个月，今年刚通过考试，节后拿到驾驶证不到3天，前天，他又因酒驾被查，结果不仅被拘留10天，罚款2000元，同时还被吊销驾照，而且今后2年内不能再申请办理驾驶证了。

前天晚上8点半左右，鄞州交警大队栎社中队在古林中心路设卡查酒驾时，一辆黑色轿车突然靠边停车，驾驶员跳下车准备离开，被民警及时拦住。

在检查证件时，民警发现驾驶员脸色发红，身上还散发出一股酒气，便对其进行酒精呼气式检测，结果显示为42mg/100ml，属于酒

后驾驶。

涉嫌酒驾的正是37岁的古林镇人葛某，他在去年8月就因为酒后驾驶被栎社中队查到过，当时被处以罚款2000元、驾驶证暂扣6个月并记12分的处罚。上个月底，他重新考试驾驶证刚刚拿回。

民警问他为何再次酒驾时，葛某说晚上和朋友在饭店吃饭，一时高兴控制不住，就喝了两瓶多啤酒，随后又喝了一个多小时茶，以为酒精已经过了，再说离家不远，谁知都快到家了，还是被民警逮着。

记者 张财富  
通讯员 杨忠信

## “销售老总”一直在玩庞氏骗局 400多万元订单没有一笔是真的

奉化的徐老板3年前和人合伙做生意，他负责生产，对方负责销售。合作了近2年，徐老板才发现自己上了一场“恶当”——对方这2年来拉来的400多万元订单居然没有一笔是真的。

昨天，因诈骗罪和合同诈骗罪，“销售老总”被判刑15年。

### 第一次行骗居然“促成”一笔生意

这名负责销售的老总姓李，38岁，奉化人，以前也是开厂的，因为经营不善，欠了一屁股债。

2012年4月，李某在站台等车时，意外碰到了多年不见的朋友徐某，两人聊了几句。

徐某和姐姐从事托盘加工厂，那时正在为接不到业务发愁，李某说有笔订单可以介绍给徐某，但徐某需先支付3000元定金。

李某当时的目的只是为了骗钱过渡一下当时的窘境，但他把钱拿到手后，徐某一直催他，李某为了应付徐某，只好随便给了徐某一个业务员的号码，让他自己联系，没想到这笔生意居然真谈成了。

### 以为找到了“销售能人”

骗局没被戳破，李某感觉还可以继续下去。

没过多长时间，他主动联系徐某说还有一笔木制托盘的订单。但徐某的工厂只能做胶合板托盘。于是李某又给徐某出主意，说可以找一家代加工的企业，从代加工企业买货，然后卖出赚取差价。恰好在溪口就认识这样一家做木制托盘的企业。

徐某和姐姐信以为真，打了4.1万元到这个所谓的溪口木制托盘企业的账户上。但实际上，这个账户是在李某控制下的。拿到钱后，李某随便写了一张假送货单，交给了徐某。

李某频频提供订单，让徐某和他姐姐相信，他们找到了一个销售能人。为了把生意做大，徐某决定和李某合伙。

### 两年400多万元订单全是假的

李某入伙后，业务能力很让徐某姐弟满意。2012年4月至2014年1月间，他陆续拉来了10多家业务单位和大量订单。



漫画 章丽珍

不过，大部分订单，徐某姐弟的工厂不生产，他们只能找代工厂，进货赚取差价，为此徐某姐弟前后支付了400多万元货款。收回了100多万元。少部分是胶合板托盘的订单，徐某姐弟也没见到钱。

渐渐地，徐某姐弟发现生意越做越大，不但没有见

到利润，投入反而越来越多。因为工厂的对外联系都是李某负责，徐某姐弟找他拿货款，李某总是各种拖延。

去年，李某因为犯事被安徽警方控制，等李某从安徽回来，徐某姐弟跟他谈，才知这近2年的400多万元的订单居然全是李某虚构的。

记者 胡珊 通讯员 冯筱

## 两天剪了10多辆豪车“耳朵”

昨天，一名小伙子被慈溪检察院批准逮捕。春节前，他与同伙在慈溪疯狂作案，盗窃了10多辆宝马、奔驰等汽车后视镜，准备在网上出售。

1月16日上午，慈溪观海卫的王女士准备开车去上班，发现自己的宝马车反光镜不翼而飞。“这个反光镜的镜片可以加热，旋转，价值1万元左右。”

就在同一天，有3辆宝马的反光镜被盗。随后，慈溪警方又接到多起类似报案。

8天后，因为同伙被余姚警方刑拘，一名年轻男子在警方威逼下，主动到派出所自首。

男子姓李，安徽人。今年1月，他还在老家，接到了好

友阿超(另案处理)的电话，约他撬汽车后视镜卖钱。

“我当时欠着一堆卡债，口袋里也没钱，不假思索就答应了。”

1月15日，李某赶到慈溪，当晚两人开着车从慈溪长河出发，一路寻找，疯狂作案，共偷了宝马、奔驰、奥迪等10多辆车的反光镜，并准备在网上出售。

李某在阿超的言传身教下一学就会。“只要一把剪刀，插进去剪断电线一撬，两三秒钟，镜片就到手了。”

1月24日，阿超被余姚警方刑拘，当晚，李某到派出所自首。

记者 胡珊  
通讯员 岑瑾 牟伦胜

## 员工患重病，单位停发工资不续签合同 法律撑腰：不得随意辞退患病员工



舒先生从2008年开始在北仑某模具公司工作，双方先后签订了三次劳动合同，最后一份合同的截止期是去年9月。去年6月，舒先生突然被查出患有恶性肿瘤，先后5次住院，无法继续上班。在确诊后，模具公司就停发了他的工资，合同期满后就不再与他续签合同。

住院治疗本来就花费不少，又失去了工作没有任何收入，舒先生希望单位能够发放病假工资，遭到拒绝。

去年11月，舒先生无奈之下向北仑区法律援助中心申请援助，宁波市东方法律服务所主任杨安成接受指派帮助他维权。

杨安成认为，模具公司违反了《劳动合同法》和相关规定，剥夺了舒先生在患病期间应享的权益。首先，根据舒先生的工作年限，享有9个月的医疗期。在这期间，模具公司应当向他支付

不得低于最低工资标准80%的工资。其次，模具公司应当支付医疗补助费，具体为不低于6个月的工资。患重病和绝症的还应增加医疗补助费，患重病的增加部分不低于医疗补助费的50%，患绝症的增加部分不低于医疗补助费的100%。结合舒先生的情况，他可享受12个月的医疗补助费。此外，用人单位还应该按照工作年限，每满一年支付一个月工资的经济补偿金。

本家中，舒某处于医疗期，即使劳动合同到期，用人单位也不得终止劳动合同，劳动合同的期限应当自动延续到医疗期满为止。员工患病住院，用人单位不能随意辞退。医疗期满，劳动者不能从事原来的工作，并不能胜任另行安排的工作，方可解除合同。

今年1月27日，北仑区劳动争议仲裁委员会对该劳动争议案作出裁决。当天，公司一次性支付舒先生2万余元。

记者 陈爱红  
通讯员 谢晓玲 谢隽

## 晚上10点多，他还在微信回复患者疑问 “私人医生” 赢得患者家属尊重

前天，宁波市中医院收到了一面锦旗，这是该院呼吸内科周忠辉医生的“微信好友”周女士送来的，感谢他一年半来对她父亲的无私帮助。

周女士的父亲半个月前过世。2013年7月4日，82岁的周大爷因胸痛到市中医院呼吸内科就诊，那天是周忠辉坐诊，检查结果是肺癌晚期。家人不希望周大爷本人知道，周忠辉为患者制定了治疗方案并嘱咐医生

护士保守秘密。

一个多月后，周大爷症状好转，出院时，周女士留下了周忠辉的电话，并互加了微信。此后，周忠辉就成了周家的“私人医生”，有什么问题，周女士都在微信上咨询。

打开周女士的微信，看到的是一条条她和周忠辉之间的对话：“最近爸爸吃硬糖、栗子，在喉咙里都有被黏住的感觉，要用茶才能送下去，但吃饭正常，这是什

么原因？”“周医生，这次血液化验中性粒细胞偏低了，这是不是好现象”……

周女士说，一年半以来，周医生有问必答，有一次到晚上10点多了，他还在回复周女士的微信。

最后一段微信里，周女士写道：“周医生，我老爸1月18日走了，走之前他一直都想着你……谢谢您这一年多来对我老爸的无私付出。”周医生回复：“应该

的，肺癌晚期是痛苦的，我们作为医生也没有好的办法。”

和大多数“80后”一样，周忠辉喜欢上网玩微信，他说和所有的患者一样，他把周女士和周大爷当做自己的朋友对待。

周女士说，爸爸患病后3次住院，周医生为人很亲切，话不多，却总能把病情说清楚，给人以鼓励和安慰。

记者 鲍云洁  
通讯员 刘扬 赵冠青